

Tűzijáték, lézershowszervezők

Az év utolsó napján egyes városokban szerveznek tűzijátékot, máshol lézershowsokkal köszöntik az újévet. Helyi együttesek lépnek fel, és elmarad a szokásos tűzijáték Marosvásárhelyen az óévbúcsúztató utcai szilveszterezésen, mivel a polgármesteri hivatal visszafogottabb utcai mulatságot szervez idén. Az esztendő utolsó napján 21.30-tól a Sipos Tiffany és Sárdi Tamás alkotta Hiding Place együttes lép fel, majd a 22.30-tól Koszika & The Hotshots szórakoztatja a Marosvásárhely főterére egybegyűlteket. Az éjféli előtti fél órában a 2018-ban Marosvásárhelyen alapított Oamenii Dimineții együttes lép színpadra. Idén rendhagyó módon nem tűzijáték jelzi majd az új év kezdetét, hanem lézershows világítja meg az eget. Ez utóbbi változásnak különösképpen a házi kedvencekkel rendelkező marosvásárhelyiek örvendenek. Kolozsváron a polgármesteri hivatal és a helyi tanács szervez utcai szilveszterezést a Főtéren: tűzijáték, koncertek és pezsgőzés várja a közönséget. Az év utolsó napján 22 órától a DJ Project, majd 23 órakor a Compact együttes koncertezik. Ezen az estén zárul a főtéreni karácsonyi vásár: szilveszterkor még vásárolhat a közönség a bódék kínálatából. Segesváron próbálkoztak, hogy elmaradjon a többek által kifogásolt éjféli tűzijáték. Iulian Sárbu polgármester december elején két közösségi oldalon kérdezte meg a városlakókat, hogy szeretnék-e tűzijátékot szilveszterkor, vagy sem. A Facebookon 23, az Instagramon 14 százalék válaszolt nemmel, a többiek igennel szavaztak. Ezt figyelembe véve idén szilveszterkor is tűzijátékkal búcsúztatják az óévet Segesváron.

Elfogták a gyergyói embercsempészt

Magyarországon fogták el egy gyergyószentmiklósi férfit, akit embercsempészetrel vádolnak, áldozatai kiskorúak voltak. A férfi kiadása jelenleg folyamatban van – adta hírül a Hargita Megyei Rendőr-főkapitányság. A Hargita megyei és a magyarországi rendőrségnek együttműködve sikerült azonosítania azt a 42 éves gyergyószentmiklósi férfit, aki ellen 2013 óta folyik nemzetközi körözés embercsempészet miatt. Mint a közleményből kiderül, a férfinak 7 év börtönbüntetést kellett letöltenie. A gyanúsítottat Magyarország területén sikerült azonosítani, a nyomozást nehezítette, hogy az érintett hamis okmányokat és személyazonossági igazolványt használt.

TÖBB SZÉKELYFÖLDI VÁROSBAN IS MÓDOSÍTANÁNAK JÖVŐ ÉVTŐL A HELYI ADÓZÁSI RENDSZEREN

Inflációarányos illetékemelés

Rendkívüli ülésen döntöttek a helyi adók és illetékek mértékéről több székelyföldi városban. Az inflációval arányosan megemelt illetékek elfogadása mellett Udvarhelyen a vendéglátóhelyek működéséről, Csík-szeredában a teherforgalom adózásáról, illetve Gyergyószentmiklóson a távhőszolgáltatás emeléséről is szavaztak a képviselők.

» MUNKATÁRSAINKTÓL

Rendkívüli ülésen döntöttek Csík-szeredában a 2023-as évre vonatkozó helyi adók és illetékek emeléséről: az infláció 5,1 százalékos értékéhez igazítják az adók mértékét. Korodi Attila, Csík-szereda polgármestere a helyi önkormányzati képviselők tegnapi rendkívüli ülésén elmondta, nem fogadták el összesen a helyi adók és illetékek mértékéről szóló határozatot, először megvárták, hogy fogadja el a kormány a vonatkozó jogszabály módosítását.

Rodica Ţiriac, a csík-szeredai polgármesteri hivatal adó- és illeté-

» A távfűtés drágítását is megszavazták Gyergyószentmiklóson

Rendkívüli ülésen fogadta el a gyergyószentmiklósi képviselő-testület, hogy a városi távfűtést használóknak 435,69 lej + áfát kell fizetniük egy gigakalória elfogyasztott hőért januártól, a város 98 lejt pótol be számukra a fűtésszámlába. A cégek, intézmények számára az új ár 533,69 lej+ áfa lesz január 1-től. A távfűtés ára 2014 óta változatlan Gyergyószentmiklóson (eddig gigakalóriánként 366 lejt kellett fizetni), és ezen az áron már csak nagy veszteséggel lehetett biztosítani a szolgáltatást. Az ülésen a tanácsosok véleménye azonban megosztott arról, hogy mekkora mértékű legyen az a támogatás, amit az önkormányzat nyújt a lakosoknak. A jövő évre érvényes helyi adók és illetékek témája másodsor került a tanács elé, a múlt héten Csergő Tibor polgármester egy olyan tervezetet terjesztett elő, amely a kötelező 5,1 százalékos adómódosításon felül még 4,9 százalékos adóemelés irányított elő. Azt azonban a testület elutasította, és a minimális 5,1 százalékos növelést javasolták, amit a hatályos jogszabály kötelezően előír.

kosztályának vezetője elmondta, az adó mértékét meghatározó értékek nem változnak a tavalyihoz képest. Mindössze annyi, hogy a helyi adók 2023-ban hasonlóan más településekhez, 5,1 százalékkal, az infláció központilag meghatározott értékével növekednek. Ugyanakkor azoknak a jogi személyeknek, valamint azoknak a természetes személyeknek, akiknek nem lakástípusú ingatlanjuk van, és lejár az ingatlanjuk felértékelése, azok újra fel kell értékeltesse, így esetükben is változhat az adó mértéke. További változás, hogy a 12 tonnás vagy annál nagyobb súlyú teherautók adózási mértéke növekedett valamennyit,

» Udvarhelyen javasolták ugyanakkor a vendéglátó egységekre vonatkozó hosszabbított program szabályozását is: a lakók időközönkénti jóváhagyásához kötnék a működésüket.

hiszen minden évben az euró árfolyamához kötik.

Hosszas vita és több módosító javaslat után a székelyudvarhelyi önkormányzati képviselők tegnapi soron kívüli ülésükön eldöntötték, hogy az idei évhez képest csak a kötelező inflációs rátával módosítják a 2023-as évre vonatkozó helyi adók és illetékek mértékét a Hargita megyei városban is.

Az urbanisztikai és reklámilletékek esetében már némi emelés is eszközölnének, valamint a jelenlegi 95 százalékos helyett csak 50 százalékos kedvezményt nyújtának a hibrid járművek tulajdonosainak. Javasolták ugyanakkor a vendéglátó egységekre vonatkozó, hosszabbított program szabályozását is: a lakók időközönkénti jóváhagyásához kötnék a működésüket, korlátozzák, hogy egy héten hány nap lehetnek nyitva, és a helyi rendőrségtől is ki kellene váltani egy jóváhagyást. A kezdeményezéssel vissza szeretnék szorítani az éjszakai rongálásokat, és a lakók zavartalan pihenését is szeretnék garantálni. Ez nem tett sem a Szabad Emberek Pártja (POL), sem az RMDSZ színeiben megválasztott képviselőknek, hiszen szerintük a szabályozás ellehetetlenítheti a vendéglátó egységek működését. Rendezvénnyel is bővíti a székelyudvarhelyi programkínálat, a tanácsosok szervezete alapján a város partnerséget köthet a Fapte Egyesülettel, amely a Nagy-Küküllő partján szervezne jazz-zenei rendezvényt. A képviselők szintén pozitívan bírálták el, hogy 2000 lejjel egészüljön ki a költségvetés, amit a diákok utaztatására fordíthatnak.



A székelyudvarhelyi képviselő-testület is megszavazta a helyi adók növelését

FOTÓ: ERDÉLY BÁLINT ELŐL

krónika

ERDÉLYI MAGYAR KÖZLETT NAPILAP

Megjelenik munkanapokon.

Felelős kiadó:

Príma Press Kft.

535600 Székelyudvarhely,

Bethlen Gábor u. 55.

tel.: 0266-218361

ISSN: 1454-7821

Vezető szerkesztő:

Rostás Szabolcs

Ügyvezető: Nemes László

Lapszerkesztők:

Balogh Levente, Páva Adorján

Főmunkatársak:

Pap Melinda, Pataky István

Rovatvezető: Bálint Eszter

(erdélyi tudósítások, gazdaság)

Rovatszerkesztők:

Balogh Levente (politika),

Kiss Judit (kultúra),

Vásárhelyi-Nyemec Réka (sport),

Deák Szidónia (színes világ),

Gráf Botond (szolgáltatás, műsor)

Szerkesztőség: 400027 Kolozsvár, Regele Ferdinand (volt Wesselényi) utca 37. szám

tel.: 0264-705205, e-mail: kronika@kronika.ro

Terjesztés, előfizetés: 0264-705205 (Kolozsvár), 0265-260170 (Marosvásárhely), 0266-371100 (Csík-szereda), 0266-218361 (Székelyudvarhely), 0266-361201 (Gyergyószentmiklós)

Tudósítók: Bíró Blanka (Sepsiszentgyörgy – 0733-969681), Szucher Ervin (Marosvásárhely – 0726-720403),

Vásárhelyi-Nyemec Réka (Nagyvárad – 0726-720292)

Olvasószerkesztő: Jakab Márta

Lapterv: Mihály László

Nyomás: Garamond Kft., Kolozsvár

Előfizetési módok, árak, határidők:

Előfizetés felvétele	Kézbesítés	Ár (1 hónapra)	Előfizetési határidő
nálunk	általunk	42 lej	kb. 23-a (ha ez nem munkanap, akkor +1 nap)

Előfizetési lehetőségek nálunk:

ügyfélszolgálatunkon; saját terjesztési hálózatunkban lapkihordóinknál; vidéki partnerboltjainkban, online (www.kronikaonline.ro/elfozetes/csomaganlat)



A Krónika reklámfelületeit a Transversum Media Trade ügynökség értékesíti.

Elérhetőségek:

0726-720286

reklam@transversum.ro

www.transversum.ro